

我市代表团参加“2011(香港)山东周”系列活动

在香港举行威海市蓝色经济区情况介绍会

施伟

本报讯 为推动威海与香港全面合作,进一步深化双方经贸、文化、旅游交流,5月9日至13日,以市委书记、市人大常委会主任王培廷为团长,副市长刘茂德为副团长的威海代表团赴香港访问。代表团一行参加了“2011(香港)山东周”系列活动,并举行了威海市蓝色经济区情况介绍会暨签约仪式,市领导进行了高层拜访及项目洽谈推动。市委常委、荣成市委书记王学文参加了相关活动。

5月9日,王培廷、刘茂德随同省领导走访了位于香港的华润集团总部。在随后召开的山东与华润重点合作项目签约仪式上,刘茂德代表威海市政府与华润置地签署了威海市金线顶项目合作协议。

5月10日上午,王培廷、王学文一行参观考察了香港汇丰银行。汇丰银行已在荣成市投资设立汇丰村镇银行项目,目前该项目正在筹建当中。王培廷与汇丰中国银行业务常务总监李惠乾就这一项目进行了交流,王培廷说,香港汇丰银行是世界著名银行,金融品种多样、经营水平先进,希望汇丰银行把先进的管理经验和经营理念带到威海,解决农民致富的小额贷款问题,支持“三农”发展、支持威海发展,希望荣成市汇丰村镇银行项目早日开业,实现双赢。随后,王培廷出席了省政府鲁港合作高层圆桌会议。

5月10日下午,2011威海(香港)蓝色经济区建设推介会在香港世界贸易中心隆重举行。全国政协委员、香港特区行政会议召集人、戴得梁行主席梁振英,中联办秘书长杨建平等80多位港方名流和企业代表及部分香港主流媒体参加了推介会。市领导王培廷、王学文出席推介会,副市长刘茂德主持推介会。王培廷、梁振英分别致辞。

王培廷在致辞中说,威海多年来始终坚持同香港的全面战略合作,取得了显著成效。今年,威海被规划为山东半岛蓝色经济区核心区域的重点城市,目标是打造中国的高端海洋产业集聚区、中日韩区域经济合作试验区、滨海生态旅游度假区。这为威海自身的发展,同时也为香港企业在威海的发展提供了千载难逢的机遇。蓝色经济区的建设,离不开香港企业家的广泛参与,我们这次不仅带来了项目,也带来了真诚合作的意向。这些项目都集中在蓝色经济区政策支持的重点领域,具有广阔的发展前景和良好的盈利空间。我们愿意与大家分享这些投资商机,并以最真挚的感情、最优良的环境、最完善的服务,让广大投资者得到最丰厚的回报。希望大家与我们一道携手并肩,共享蓝色经济区建设的历史机遇。

梁振英表示,作为祖籍威海的香港人,看到家乡发生的变化,感到非常高兴。香港与威海有很强的互补性,双方的合作空间很大,希望借蓝色经济区建设的机遇,有更多的香港企业到威海发展。希望威海和香港企业利用这一平台,加强合作,相信双方能在威海实现共同发展。

本次推介会围绕全力打造蓝色经济区及高端产业集聚区相关产业,以高端产业、战略性新兴产业和现代服务业为重点,通过视频和多媒体演示等多种形式,集中宣传了威海市蓝色经济区的发展优势,重点推介了109个重大合作项目。我市优越的投资环境吸引了众多香港和台湾知名企业的目光,香港世一国际有限公司、明月实业公司、昊天国际集团及台湾红叶集团、日月光集团等18家企业与我市集中签订了合作协议,项目涉及水产品加工、旅游、风力发电、汽车零部件、物流、医用器材等众多领域。

5月12日上午,随省领导参观考察港交所后,王培廷考察了香港盘实投资集团总部,会见了

集团董事长倪虹。盘实资本成立于 2007 年，是一家多元化的专业基金管理公司。盘实资本联合美时医疗公司计划在威海工业新区投资建设现代医疗设备产业园项目，预计引入 5 至 10 家国内外高端医疗设备研发生产企业落户。

其中，由美时医疗技术公司投资的复合型磁共振设备及配件研发生产项目将作为首个入园项目落户工业新区，主要从事骨关节磁共振成像扫描仪及相关配件的生产制造。王培廷希望项目早日落成，实现双方的共赢。

5 月 12 日下午，威海代表团参加了“2011（香港）山东周”启动仪式暨鲁港合作洽谈会开幕式、重大合作项目签约仪式。会上，我市共签订五个合作项目，分别为环保煤炭生产及储存基地项目、文登三氯氢硅生产项目、工业新区怡海教育综合社区项目、乳山葡萄酒庄园项目、环翠区宏桥铝业铝制品精深加工项目。

仪式结束后，王培廷一行拜访了保利（香港）投资有限公司，会见了中国保利集团副总经理、中国保利置业集团董事长王旭。保利山东置业在威海市的首个开发项目位于环翠区戚家庄，总建筑面积约 22 万平方米。王培廷希望保利与威海在文化、房地产等方面实现全方位的合作。随后，王培廷拜访了香港世茂集团、世威集团，会见世茂集团总裁许荣茂，就推进双岛湾及南海明珠岛开发项目进行了交流，文登市政府与香港世茂集团签署了文登南海旅游开发项目合作意向书。在港期间，王培廷还会见了香港怡海集团、香港胜丰地产、中银国际负责人，会见了文汇报副总编邵诗利等香港知名人士，就科技、医疗、教育、房地产等领域的合作进行了广泛探讨交流。

又讯 5 月 8 日，王培廷一行首先来到深圳，考察了华润集团华润置地有限公司万象城项目，并会见了华润集团董事长宋林。华润置地是华润集团旗下的地产业务旗舰，是中国地产行业规模最大、盈利能力最强的地产企业之一。王培廷简要介绍了威海经济社会发展情况。他说，威海作为沿海开放城市，发展潜力很大，为各地有识之士提供了良好的发展商机。华润集团有着雄厚的实力、一流的经营理念和管理经验，欢迎你们来威海投资兴业，实现合作发展，互利共赢。宋林表示，威海是一个美丽而又富有活力的城市，是投资合作的好伙伴。华润集团在全力推进金线顶项目运营的同时，将与威海探讨更多领域的合作，做到互惠互利，共同发展。